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RESIDENCE LES MESANGES 
PROCES-VERBAL DE L'ASSEMBLEE GENERALE DU 14 JUIN 2018 

 
L’an deux mille dix-huit, le quatorze juin à 13h30, suite à la convocation du syndic, les 
copropriétaires de la résidence LES MESANGES située avenue Herbofin n° 13 à 6800 LIBRAMONT se 
sont réunis pour une assemblée générale afin de délibérer sur l’ordre du jour suivant : 
 

1.  Vérification des présences, des procurations et des droits des votes de l’assemblée 
2.  Nomination du Président et du Secrétaire de l’Assemblée 
3.  Reconduction du contrat de syndic 
4.  Rapport du conseil de copropriété 
5.  Nomination du conseil de copropriété + Vérificateur aux comptes 
6.  Approbation du procès-verbal de l'AG du 08/06/2018 
7.  Approbation des comptes au 30/04/2018 
8.  Fonds de roulement - budget 
9.  Fonds de réserve 
10. Solde DURUISSEAU 
11. Divers 

 
Présents : Mme DEOM, Mr GERADIN, Mr et Mme LOUIS 
 
 
Excusé :  ORTHOPEDIE TOUSSAINT 
 
 
  
1) Vérification des présences, des procurations et des droits des votes de l’assemblée 

 
Tous les copropriétaires présents ont signé la feuille de présences. D’après la feuille de présences, 
le syndic vérifie que l’assemblée est régulièrement constituée pour pouvoir délibérer.   
4 copropriétaires sur 6 sont présents ou représentés, leur quote-part représente 7031/10000èmes. 
 
2) Nomination du Président et du Secrétaire de l’Assemblée 
 
Mr GERADIN est désigné Président de l’Assemblée.  
Le syndic est désigné Secrétaire. 
 
3)    Reconduction du contrat de syndic 
 
Le contrat étant arrivé à son échéance, le syndic demande aux copropriétaires s'ils sont d'accord de 
reconduire le contrat pour une durée de 3 ans à partir du 01/05/2018. 
Le syndic précise ne pas augmenter ses honoraires. Les copropriétaires acceptent à l’unanimité. 
 
Les frais de gestion seront dorénavant répartis en fonction des quotités. 
 
VOTE 1 : Reconduction du contrat de syndic au 01/05/2018 pour une durée de trois ans pour le 
Bureau Rossignol 
 

 
4)   Rapport du conseil de copropriété 
 
Mr LOUIS explique en bref le sinistre de la cheminée. 
Mr LOUIS a remarqué d'importantes tâches d'humidité sur certains murs de son appartement. Un 
couvreur s'est rendu sur place pour vérifier la toiture et n'a rien remarqué d'anormal. 
L'humidité continuant à gagner du terrain, le sinistre a été déclaré à la compagnie d'assurance et un 
expert s'est rendu sur place. 
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L’expert en assurance a remarqué que cette humidité provenait de la condensation dans la 
cheminée car celle-ci n’était pas tubée. L'intervention d'un chauffagiste a dû être programmée en 
urgence. La société NAVARRE est intervenue rapidement. 
 
Dès lors, cette dépense n'étant pas prévue au budget, le syndic a réclamé le montant de la facture 
en supplément aux copropriétaires. 
 
Le syndic ajoute que le circulateur a dû également être remplacé.  
 
 
5)   Nomination du conseil de copropriété et des vérificateurs aux comptes 

 
Mr LOUIS et Mr GERADIN restent membres du conseil de copropriété et vérificateurs aux comptes. 
L'Assemblée accepte à l'unanimité. 
 
6)  Approbation du Procès-verbal de l'AG du 08/06/2017 

 
L’Assemblée n’émet aucune remarque. 
Le PV est approuvé à l'unanimité. 
 
7) Approbation des comptes au 30/04/2018 
 
Le syndic a contacté MR GERADIN dès réception des décomptes ISTA ayant remarqué une grosse 
consommation d'eau pour son appartement. 
Mr GERADIN se renseignera pour obtenir les informations auprès d’ISTA ou auprès de la ville de 
LIBRAMONT. 
Les comptes sont approuvés à l’unanimité.  
 
8) Fonds de roulement-budget 
 
Le syndic précise que les comptes seront présentés différemment l’année prochaine car il prend en 
main un nouveau programme comptable qui devrait normalement être opérationnel l'année 
prochaine. 
Les comptes seront présentés par lot et non plus par copropriétaire. 
Le syndic ajoute que les prochains décomptes seront donc présentés individuellement, sans afficher 
les décomptes des autres copropriétaires.  
Les copropriétaires souhaiteraient tout de même pourvoir garder un œil sur les décomptes des 
autres dans le but de pouvoir comparer les frais de répartition ISTA qui ne sont pas toujours 
explicites. Le syndic leur propose de leur fournir un tableau récapitulatif des 6 propriétaires en plus 
de leur tableau personnel. 
Le syndic ajoute qu'avec ce nouveau programme comptable, les propriétaires recevront les 
décomptes de charges propriétaire-locataire. 
 
Le budget annuel s'élève à 15.541,93 €. 
Note après AG : Le syndic a tenu compte de la décision d’AG d’utiliser le solde Duruisseau et 
l’impacter sur la dépense circulateur (voir annexe : budget modifié après AG). Le syndic a donc 
établi un budget annuel de 14665,73€ (arrondi à 14660€ avec le programme informatique – détails 
en annexe). 
 
Le paiement est à effectuer sur le compte IBAN n °BE66 3631 3133 8346  
 
Le budget est approuvé à l’unanimité. 
L'assemblée n'émet aucune remarque. 
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9) Fonds de réserve 
 
 
L’Assemblée ne souhaite pas alimenter le fonds de réserve cette année. Le point est reporté à 
l'ordre du jour de la prochaine assemblée générale. 
 
 
10) Solde DURUISSEAU 
 
Le syndic interroge les copropriétaires quant à l’attribution du solde de Mr DURUISSEAU, ancien 
propriétaire. 
Le syndic propose soit de transférer ce fonds sur le compte épargne en tant que fonds de réserve 
soit le laisser sur le compte à vue, ce qui permettra de faire face à une dépense imprévue, soit le 
diviser entre tous les copropriétaires suivant les quotités de chacun. 
Les copropriétaires décident d’utiliser ce montant de 876,16 € pour le paiement de la facture 
relative au remplacement du circulateur.  
Les copropriétaires acceptent à l'unanimité. 
 
 
11) Divers : 
 
Mr TOUSSAINT projette de réaliser certains travaux de rénovation au niveau de son commerce. Il 
s'agira de remettre en état la devanture de son magasin mais également certains travaux à 
l'intérieur de son magasin. Ces travaux sont prévus fin de l'année 2018. 
 
Certains travaux de mise en conformité du système électrique de son commerce ont déjà été 
effectués et seront clôturés en même temps que les autres travaux prévus fin d'année.  
Il transmettra le rapport de mise en conformité au syndic dès réception. 
 
Mr TOUSSAINT propose de faire une petite réunion avant travaux avec les copropriétaires pour leur 
expliquer en quoi vont consister ceux-ci. 
Les copropriétaires acceptent à l’unanimité.  
 
Mme DEOM signale qu’il y a de l’humidité sur le mur extérieur.  
Le syndic précise que, lorsqu'on isole un mur par l’intérieur, de la condensation peut apparaître 
suite au phénomène chaud/froid. Le mur intérieur isolé au contact du mur extérieur non isolé et 
froid provoque de la condensation, responsable des taches d'humidité. 
Le syndic suggère fortement à Mme DEOM de chauffer légèrement les pièces pour éviter ce genre de 
problème et aérer régulièrement. 
 
 
 
La séance est levée à 15h10. 
 
Le Syndic,         
 
 
 
 
Bureau ROSSIGNOL   


